
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 24 dias do mês de Setembro de 2009, às 14:30, no Plenário da Câmara de Paraty, do município, PARATI, Estado RJ, foi realizada a Reunião Ordinária
de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Miraldo Fernandes Ribeiro, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Ana Paula da Silva Gonçalves - Camara Municipal
Emetrio Américo Lima - Restaurante Ilha Rasa
Grecivaldo Dib Melo - EMATER
Heidy Kirkovits - OAB
João Felício Ferreira - Defesa Civil
José Renato Lamim Vieira Junior - Corpo de Bombeiros
Marcos Pedro Oneto Fiorito - Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente
Nildo Florentino Romão Soares - Agência da Capitania dos Portos
Rogério Francisco de Oliveira - Marinha do Brasil
Valéria Mozzer Lourenço - Prefeitura Municipal de Paraty
Valdirene Vieira - Prefeitura de Paraty - Secretaria de Educação

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PARATI e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Não. Por quê?
Ficou acordado para apresentação na próxima Reunião.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.



Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Apoio na cessão de espaço físico para a instalação de posto de coleta e mobiliário.

Outros Assuntos:
A importância do Censo foi abordada na reunião, assim como a necessidade do envolvimento da sociedade civil para a obtenção de melhores resultados na
coleta de informações.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Associação dos Moradores Nativos de Trindade; Sebrae; Associação Comercial Industrial de Paraty (ACIPI); Associação dos Maricultores de Paraty; Caixa
Econômica Federal; Banco do Brasil; Prefeito de Paraty; Juiz da Comarca de Paraty; TRE; Colônia de Pescadores Z-18; Ibama; Cooperativa de Jardinagem
de Paraty.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


